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〝TAX the RICH〟を世界の
共通スローガンに！

ＷＥＢで すわみつえ

No.３９４ ２０２６年 ３月９日

日本共産党鴻巣市議会議員

諏訪 三津枝

毎週朝 駅頭においてホットなニュース「すわみつえ通信」をお届けします。
（月）吹上駅南口 （火）北鴻巣駅東口 （水）北鴻巣駅西口 （木）吹上駅北口 （金）鴻巣駅西口

議案第１９号と議案第２０号の問題点を質疑し、反対討論を行いました

３月５日（木）・６日（金）に文教福祉

常任委員会が開催され、付託された

議案６件（右記①～⑥）を審査し採決

を行いました。

すわみつえ市議は、①②⑤に反対

をしました。委員会としては賛成多

数で可決しました。

【文教福祉常任委員会に付託された議案】

①議案第１９号 鴻巣市特定乳児等通園支援事業の運営に関する

基準を定める条例

②議案第２０号 鴻巣市特定乳児等通園支援事業の運営に関する

基準を定める条例の一部を改正する条例

③議案第２４号 令和７年度鴻巣市一般会計補正予算（第１０号）

④議案第２５号 令和７年度鴻巣市介護保険特別会計補正予算

（第３号）

⑤議案第３０号 令和８年度鴻巣市一般会計予算

文教福祉常任委員会にて

本条例は、鴻巣市が２０２４年８月から試行的に行ってきた「こども誰でも通園」の２０２８年４月本実施

に向けたものです。

＝制度内容は＝
○入園していない６カ月児から３歳未満児

○月１０時間１日あたり８時間を上限に１時間単位で

利用が可

○預けたい施設を選び、システムで予約

○利用料は概ね１時間３００円

○広域利用が可（他の自治体施設の利用が可）

○鴻巣市は３施設で提供

「子育て支援センター（生出塚保育所）」「川里ひまわ

り保育園子育て支援センター」「めぐみの木こども園」
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国は、こども誰でも通園は、『全てのこどもの育ちを応援し、 こどもの良質な

成育環境を整備するとともに、全ての子育て家庭に対して、多様な働き方やラ

イフスタイルにかかわらない形での支援を強化するため、現行の幼児教育・保育給付に加え、月一定時間

までの利用を可能枠の中で、就労要件を問わず時間単位等で柔軟に利用できる新たな通園給付』として

おり、その理念を否定するものではありません。

当制度は保護者のリフレッシュにはなりますが、それはすでに制度としてある「一時預かり事業」で十分

その意義を果たせます。一時預かり事業の拡充を行うべきです。

保育でいちばん重要なことは、こどもの命と安全を守ることです。本議案で示されている保育士の配置

基準は通常の保育士の約半分であり、誰の目からみても質が下がることは明らかです。市が責任を持ち、

利用する乳児の安全を守る制度とすべきです。

反対理由

３月鴻巣市議会定例会

すわみつえ市議

一般質問

すわみつえ市議の一般

質問は3月18日（水）

10時頃から行います。

ぜひ議会の傍聴を宜し

くお願いいたします。



１９７５年１０月２４日、アイス

ランドの女性の９割が一斉に家事や仕事を休みました。

国連総会が７５年を「国際婦人年（国際女性年）に定めたことを受け、

全国から約３００人が集まった女性会議で決めたストライキでした。「休

日」と言い換えたのは、「ストライキ」に抵抗を感じる女性たちも参加で

きるようにするためです。

当時、家事や育児は女性の仕事とされ、働く女性の賃金は男性の半

分ほど。国会議員の女性比率も５％でした。女性たちのストライキで保

育園も閉まり、男性は子どもを職場に連れて行かざるを得ませんでし

た。女性がいなければ社会が回らないことを証明しました。その日は金

曜日だったことから、男性たちは「長い金曜日」と呼びました。

「女性の休日」は、５０年目の昨年を含め７回実施されています。「女性の休日」を機に、アイスランドは

法制度を整備し、１６年連続でジェンダー平等世界一（世界経済フォーラム公表のジェンダーギャップ指

数）。いまも、完全な平等に向けて歩み続けています。

５０年前の「女性の休日」を振り返ったドキュメンタリー映画（↑映

画）が日本でも公開され、ロングラン上映されています。「女性の休

日」を描いた絵本

『本当にやる！で

きる！必ずやる！』

も出版。（←表紙、

→絵本から）

３月８日は国際女性デー。世界の女性が「パンと平和と権利」を求めて立ち上がる日です。国際

女性デーを前後して今年は、アイスランドの９割の女性が仕事や家事を一斉に休んだ〝ストライ

キ〟＝「女性の休日」を日本でも！という動きが広がっています。

北欧アイスランド発祥で、家事も仕事も休もうと呼びかけられた初めての日本版「女性の休日」

アクションが３月６日から、始まりました。８日の国際女性デーに前後して４７都道府県３０００カ

所以上で取り組まれます。 【しんぶん赤旗日曜版 3月8日号】

2026国際女性デー 日本初 「女性の休日」 日本でも

「女性の休日」とは


